

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижма-Печорского уезда В.К.П. (больши), Уисполкома и Упрофсовета.

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания седьмой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области

№ 19 (427) 19 марта 1927 г. Суббота.

Условия подписки

на газету на 1 мес.
 Для крест. и рабочих 30 к.
 Для кооп., волнсл., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
 изб.-чит и др. 50 к.
 Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
 Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
 Плата за объявл. 15 к. за строчку
 за позадн. текста и 20 копеек в тексте.
 При потере докум. — 1 р. за объявл. 6 ст.
 СКИДКА — Адм. учреждениям — СКИДКА

ТЕЛЕГРАММЫ.

За рубежом.

Положение на Шанхайском фронте.

По сведениям положение на Шанхайском фронте неопределяемо. Сообщают, что в Анхойской провинции национальные войска начинают продвигаться вниз по течению реки Янзи в направлении Шанкина. Чжан Цзю Чжан, ввиду разложения в его войсках, подготавливает очищение провинции Цзянси. По непроверенным слухам уполномоченный по обороне Шанхая ведет переговоры с Чан Кай Ши о сдаче ему Шанхая (Роста.)

Новое пополнение.

Английское военное транспортное судно высадило в Шанхае новый отряд войск в составе 848 человек. (Роста.)

Забастовка на японской фабрике в Шанхае.

На японской бумагопрядильной фабрике в Шанхае вспыхнула забастовка, в которой участвует 5000 рабочих. (Роста.)

Ведется кампания за открытую войну.

В связи с прибытием многочисленных военных сил в Шанхай, в английских газетах в Шанхае ведется резкая кампания за вступление в открытую войну против национальной армии. Газеты требуют послышки ультиматума «большевикам—националистам» с предложением в 48 часов прекратить всякую связь с русскими и прекратить противанглийскую кампанию. (Роста.)

В Шанхае происходят выборы

народно-делегатского собрания, к которому после падения милитаристов должна перейти власть в городе. Выбирают фабричные рабочие, учителя, купцы и студенты. Состоялось собрание вновь избранных 200 делегатов, из которых назначена комиссия для выработки конституции (устава) нового органа власти. Избран исполком из 31 членов, в котором 16 представителей рабочих и студенческих организаций. Руководящей силой новой орг. низации являются

югос профсоюзы и компартия. В делегатском собрании приняли также участие представители шанхайских моряков, недавно перешедших на сторону кантонцев и некоторых военных частей Шанхая. (Роста.)

По поводу волнений в городе Вуху.

носивших противанглийский характер, Англия и Америка заявили пекинскому правительству протест. По английским сообщениям китайцы пытались в Вуху реквизировать английский пароход для перевозки войск, но встретили сопротивление со стороны английской морской пехоты. Из Шанкина в Вуху отправлен английский крейсер с целью «защиты жизни и собственности английских граждан» (Роста.)

В годовщину смерти Сун-Ят Сена.

В английской колонии Сингапур, (остров к югу от Малакского полуострова) во время китайской демонстрации по случаю второй годовщины со смерти Сун-Ят Сена полиция стреляла по безоружной толпе. 5 китайцев убито, 11 ранено. Полицейский инспектор ранен камнем в голову. (Роста.)

Обыск в советском торгпредставительстве.

11 го марта в советском торгпредстве в Харбине властями Чжан Цзю Лина произведен безрезультатный обыск. По требованию представителей торгпредства в протоколе отмечено, что обыск произведен без ордера. (Роста.)

Новая кампания.

Началась новая кампания против СССР и Германии. 9 го марта различные радиостанции перехватили сообщение о, якобы существующем между СССР и Германией военном союзе. В Германии полагают, что кампания ведется Польшей совместно с Англией (Роста.)

Свидание министров иностранных дел.

В Женеве состоялось свидание между министрами Германии Штрёмменом и Польши Залесским. На свидании решено, что оба министра обратятся к своим правительствам с предложением выступить к переговорам о польско-германских экономических взаимноотношениях. Свидание состоялось благодаря стараниям Чемберлена, пытающегося примирить Германию с Польшей для создания общего фронта буржуазных государств против СССР. Германские газеты утверждают, что Германия не будет участвовать в выступлениях против СССР, сохраняя с ней дружественные отношения. (Роста.)

Забастовка текстильщиков.

По всей Польше началась забастовка текстильщиков в которой принимают участие около 180 тысяч рабочих. Остановились текстильные фабрики в Лодзи, Белостоке, Побиьяницах, Петрокове, Жирардове, Сосновицах и других городах. Ожидается присоединение к забастовке коммунальных рабочих в Лодзи. (Роста.)

Посещение Румынии Французской эскадрой.

Посещение Румынии французской эскадрой назначалось на 19 марта. Эскадра пробудет в румынских водах 5 дней. В состав эскадры входят 3 крейсера и 4 миноносца. (Роста.)

По СССР.

Борьба с последствиями пьянства

В целях борьбы с вредными последствиями широкого распространения спиртных напитков, Совнарком РСФСР вынес постановление, которым запрещается продажа спиртных напитков малолетним, а также лицам, находящимся в состоянии опьянения. Воспрещается продажа спиртных напитков в бу-

Будем беречь копейку. Положим ее в сберегательную кассу. Поможем себе и государству.

Государством проводится строгий режим экономии, чтобы ни одна копейка не была потрачена зря и без пользы. Режим экономии должен вводится и в личном быту. Каждая лишняя копейка должна сохраняться чтобы потом приобрести что либо полезное и нужное для хозяйства. Часто бывает так, что при скудных заработках нет возможности заработать в короткий срок большой суммы и приобрести скот, с-хоз. инвентарь или же построить какие либо надворные постройки или обновить свой старый дом. Для этого нужно откладывать по небольшой сумме и сохранять. Сохранять сбереженные суммы или же свободные средства у себя дома неудобно: могут потеряться и невыгодно: сумма не увеличивается, хоть 10 лет храни.

Другое дело сберегательная касса. Здесь ежедневно растут проценты.

Сберегательная касса хороша тем, что принимает любую сумму самые маленькие сбережения и на любой срок.

Деньги хранятся в полном секрете и налогом не облагаются.

Сберегательная касса по поручению вкладчика уплатит налог, переведет деньги в другие сберкассы при перемещении жительства.

Если есть облигации займа, то их можно заложить в сберкассу и получить под облигацию ссуду.

Вкладчиком сберкассы может быть каждый и неграмотный и несовершеннолетний.

Пользуйтесь услугами государства. Наживайте на каждый рубль 8—9 коп. в год.

Всякий свободный рубль, сохраняемый в сберкассе, приносит пользу вкладчику и государству.

ретах театров, кинематографов, клубов и других культурно-просветительных учреждений и организаций.

В то же время Совнарком предоставил совнаркомом автономных республик, а также краевым, областным, окружным и губернским исполкомам право воспринять в отдельных городах и сельских местностях по всей территории этих административно-хозяйственных единиц всякую торговлю крепкими напитками в праздничные дни и в нерабочее время, а также прекращать продажу накануне этих дней и после окончания работы на фабриках и заводах.

Тем же местным органам предоставляется право в соответствии с постановлениями общих собраний граждан сельских поселений и рабочих предприятий совершенно прекращать торговлю крепкими напитками в пределах отдельных районов. Это постановление не распространяется только на натуральное (не спиртованное) вино и пиво.

Нарушение этих правил влечет административное взыскание, а в последующие разы — уголовную ответственность.

(Роста.)

Снижение цен.

В текущем году для сельскохозяйственной потребительской кооперации Госсельскладом заготовле-

но металлов и металлоизделий для снабжения деревни на 28 милл. руб. — на 15 процентов больше прошлого года, чем будет почти полностью покрыт спрос деревни. Продажные цены в этом году снижены против прошлогодних на 10 процентов.

(Роста.)

На Днепрострое

начались работы. В ближайшее время начнется постройка временной электростанции на правом берегу Днепра.

(Роста.)

Митинги протеста.

В Ленинграде и Харькове состоялись митинги, организованные обществами бессарабцев против утверждения Италией румынского захвата Бессарабии. Собравшиеся просят правительство СССР дать достойный ответ на враждебный поступок Италии.

(Роста.)

Предварительные данные переписи.

Согласно произведенной предварительной разработки данных всеобщей переписи на Украине из 23 с половиной миллионов сельского населения украинцев около 88 процентов, русских 5 процентов, поляков 1, 6, евреев и немцев по 1, 5, молдаван около одного процента и прочих около одного процента.

(Роста.)

Успехи страхования жизни.

Года три тому назад, когда Госстрах только что открыл операции по страхованию жизни, рабочие и служащие нередко шли на страхование, так сказать, по настроению, не учтя точно, в какую сумму им следует страховаться, чтобы платежи были посылны. В результате значительное количество застраховавшихся, сделав несколько месячных взносов, прекращали страхование, что было убыточно и для них, и для Госстраха.

Теперь отношение трудящегося к страхованию жизни — иное.

Рабочие и работники убедились в пользе страхования жизни на произведенных Госстрахом выплатах страховки на смерть и инвалидность, когда за несколько рублей были выданы сотни тысяч рублей. Были выданы по страхованию жизни суммы, которые ни при каких других условиях не могли бы быть накоплены при ограниченном рабочем бюджете и в такой короткий срок.

Поэтому почти во всех провинциальных газетах мы все чаще и чаще встречаем письма вдов застрахованных, в которых они указывают на пользу, принесенную им страхованием жизни. Так например, женщины Привокзальной слободки, в Воронеже, на своем собрании вынесли постановление о желательности широкого распространения страхования жизни.

С другой стороны, теперь при страховании жизни большинство страхуемых точно подсчитывает размер страховых платежей. Лишь убедившись в том, что платеж не обременителен для своего бюджета, рабочий и служащий идет на страхование жизни, но зато уже и дальше не отстает от него, продолжает вносить страховые платежи более аккуратно, чем два три года тому назад.

При таком отношении трудящихся к страхованию жизни, соответствующие кампании пользуются хорошим успехом.

Как будут производиться семейно-имущественные разделы.

Наркомзем выработал новый порядок семейно-имущественного раздела крестьянских дворов.

Раздел двора будет допускаться лишь в тех случаях, когда из него можно выделить вполне жизнеспособные хозяйства. Если же этого сделать нельзя, то желающим разделиться будет выделяться лишь излишнее имущество и с.-х. инвентарь. Если же и этого сделать нельзя, то желающие выделяться должны удовлетвориться за свою долю деньгами, при чем для малоимущих хозяйств должна предоставляться рассрочка.

Кто признается членом двора.

Наркомзем установил, что членом двора признаются все лица, которые фактически были в хозяй-

В последнее время в Костроме проведена кампания по страхованию жизни. За эту кампанию в Костроме застраховано 3722 человека. Наибольшее число страховых заключено на текстильных фабриках — 1652.

Костромские успехи надо признать вполне хорошими. Достигнуты они вследствие широкой агитационной кампании устроенной местным Госстрахом. Оказал содействие и костромской президиум Советов профессиональных союзов. Он разослал циркулярное обращение ко всем губотделам и упробюро и о включении в повестку дня профсобраний вопроса о страховании жизни и о всемерном содействии успеху агит-кампании.

Следует отметить еще одно начинание Костромы: Костромской Губстрах из первых полученных им взносов отчислил 2000 р. в пользу местной губернской комиссии по борьбе с детской беспризорностью. Таким образом, костромские рабочие, страхуя себя, в то же время помогли и беспризорным детям.

Крупные успехи по страхованию жизни достигнуты и в Воронеже.

С 1-го января 1927 г. началась губернская кампания по страхованию жизни в Нижегородской губ. За 25—26 г. по Нижнему Новгороду было заключено страховых договоров на сумму свыше 2 миллионов рублей. Проводимая ныне кампания, несомненно привлечет новых и новых страхователей.

В настоящее время общий уровень благосостояния трудящихся, несомненно, повышается. Вследствие этого, могут быть удовлетворены и те нужды, которые раньше оставались без удовлетворения.

К числу таких нужд принадлежит и страхование жизни. Пример Костромы показывает, что имеется полная возможность привлечь к страхованию жизни новые слои трудящихся.

С. Розов

В кассу Ижмо-Петорского уездного агентства государственного страхования строений от огня и скота от падежа поступило страховых премий (сборов) по волостям в процентном отношении со складкой 8 проц. оклада:

Ижмской	6	процентов.
Мохчанской	14	„
Бакуринской	51,6	„
Гамской	7	„
Сизибской	10,2	„
Красноборской	71	„
Галовской	18	„
Щельюжской	60	„
Кедвадомской	35,4	„
Усть-Ухтин.	26	„
Брыкаланской	8	„
Киничевской	70,5	„
Усть-Лыжвинской	18	„
Усть-Усинской	34,6	„
Колвинской	10	„
Итого по уезду	21,15	„

От Мотьюжской, Пяшебожской, Верхнеуенской и Устькожвинской волости сборов не поступало.

Несмотря на то, что срок добровольного взноса страховых платежей истек 1-го марта, а 1-го апреля истекает предельный льготный срок с начислением пени с 1-го марта, положительных результатов по выполнению оклада

и недоимок не имеется.

Причинами столь незначительного поступления оклада и недоимок (21,15 проц. по уезду) нельзя считать стихийные бедствия и недород хлеба. Волости, выполнившие от 34—71 проц., в экономическом отношении стоят ничуть не выше волостей выполнивших от 6—26 проц. При желании сборщики могли собрать по всем волостям от 50—71 проц. страховых премий, но, очевидно, сборщики не уловили задач сбора страховых платежей или, собрав кое-какие суммы, не сообразовали выслать их, хотя бы почтой, в агентство Госстраха.

§§ 22 и 37 инструкции сборщикам обязывают их сдавать собранные суммы агентству не реже раза в неделю.

Агентство Госстраха просит всех сборщиков познакомиться с возложенными на них обязанностями, а граждан, невыполнивших страховых платежей, внести их до 1-го апреля.

После назначенного срока будут приниматься принудительные меры взыскания.

Агент Б. у. Терещев.

Государственное страхование дает помощь в беде: помогает пострадавшим от стихийных бедствий.

местной развертке. Раздел усадебной земли допускается лишь в тех случаях, когда из нее можно сделать усадебные участки не меньше местной усадебной нормы. Если этого сделать нельзя, то выделенные члены должны получить усадебную землю из земельного фонда.

Как должен производиться раздел.

На имущество должна составляться опись и оценка по местным ценам и общая сумма должна делиться на всех членов двора. Но надо помнить, что даже

К наблюдателям природы.

Центральное Бюро Краеведения обращается ко всем краеведческим организациям, метеорологическим и сельско-хозяйственным станциям и отдельным любителям природы с призывом продолжать ведение в наступающем весеннем сезоне фенологических наблюдений на пространстве СССР.

Независимо от собрания этих сведений в отдельных областях, желательна своевременная концентрация их в одном месте для всесоюзной сводки, в целях разработки метода предвидения хода фенологических явлений.

Сообщения желательно получать о времени появления (число месяца) весенних итац (перелетной и массовой прилет.) о времени зацветания цветов (бе-

при добровольных разделах нельзя допускать такие разделы, которые могут разрушить хозяйство.

С заявлениями о разделе земель и имущества надо обращаться в областную земельную комиссию, а если делится только имущество, то в наруд.

Обращаться одновременно и туда и сюда нельзя. Наруды должны требовать у делищихся удостоверения о том что земля уже поделена или не требуется раздела. Эти удостоверения должны выдавать сельсоветы.

Кр. Вестн.

ль подснежник, мать и мачеха и др.), движения сока у березы, зеленения и зацветания древесных и кустарных растений (ольха, орешник, клен, черемуха и др.), вскрытия рек, первой грозы и сельско-хозяйственных работ.

Бланки для записи наблюдений высылаются бесплатно всем, изъявившим желание нести таковы; также бесплатно высылаются программы и инструкции тем наблюдателям, которые их же получили в вестничном году. Вся переписка направляется по адресу: „Ленинград, Мраморный дворец, Центральное Бюро Краеведения. Бесплатно, на основании постановления СНК от 4 декабря 1926 г. Никаких других приписок на адресе не делать.

М. В. Фрунзе о Красной армии и обороне СССР.

Союз рабочих и крестьян—основа обороны СССР.

Неизбежность, укрепление и расширение союза рабочих и крестьян должно быть поставлено во главу угла обороноспособности Союза Республик. Только благодаря такому союзу, Красная армия и флот при поддержке рабочих и трудящихся других стран смогли разбить контр-революционные полчища русских белогвардейцев и иностранных капиталистов. Только на основе дальнейшего роста и упрочения этого союза может быть успешной и в будущем оборона Республики Советов.

Задачи обороны СССР.

Общая линия линии политики свидетельствует о том, что наш курс мира мы осуществляем твердо, решительно и неустанно и будем осуществлять его до конца.

Но в то же время никто из наших врагов не должен себе убаюкивать надеждой на то, что мы, осуществляя этот мирный курс, готовы идти на всякие уступки и унижения. Нет, наша задача, задача Союза и в первую очередь Красной армии, задача вытекающая из теперешней обстановки, заключается в том, чтобы военной мощью Советского Союза поднять

на неизмеримо большую высоту по сравнению с нынешним положением. Нужно создать такое положение, при котором возможность керзоновских ультиматумов была бы исключена. Нужно добиться того, чтобы с нами по—керзоновски никто разговаривать больше не смел, и я глубоко уверен в том, что нам с вами, опираясь на поддержку всего нашего рабоче-крестьянского тыла, под руководством нашей партии, при поддержке советского аппарата, с этой задачей справиться удастся и мы превратим наш Союз и нашу Красную армию в такую силу, с которой будут считаться во всем мире.

Задача государства уделить вопросам обороны больше внимания и средств. В какую же сторону прежде должны быть направлены эти усилия? Где наиболее сильны проблемы в деле обороны Союза?

Я могу вам сказать, что сейчас, несмотря на то, что государство последние годы на оборону по необходимости тратило очень мало средств, Красная армия представляет солидную вооруженную силу и если бы нам теперь же пришлось испытать силу нашего оружия на

По уезду.

Сводка поступления в.х. налога.

Наименование волости	Подлеж. к пост.	Поступило на 17/III %	Наименование волости	Подлеж. к пост.	Поступило на 17/III %
Устьхутин.	626-04	445-79 71,20	Вашебожск.	712-70	423-34 59,39
Бедвавом	730-01	445-59 61,03	Брыкалан.	404-69	123-70 30,56
Мощьюск.	202-28	194-56 96,18	Киниевская	1713-73	978-97 57,12
Ижемская	2823-73	1992-93 70,57	Устьусин.	1317-05	1090-86 82,82
Гамская	1177-24	830-55 70,55	Колвинская	127-36	10-53 78,93
Мохченская	1874-16	1314-62 70,14	В-усинская	1820-15	1566-52 86,06
Бакуринск.	1841-77	1751-70 95,10	Устьальжин.	886-84	338-78 38,20
Сизыбская	2576-20	2436-25 94,56	Устьвожвин	1881-29	539-00 28,65
Краснобор.	3368-15	2042-47 60,64	Всего	26463-24	18356-99 69,39
Галовская	1320-36	1060-38 80,30			
Шельяюрск	1059-49	680-45 64,22			

Общая сумма налога, подлежащая к поступлению, увеличилась на 156 руб. 52 коп., против сводки помещенной в газете «Красная Печора» за № 15(423) от 5 марта с. г. в связи с пересмотром протокола по предоставлению льгот по стихийным бедствиям. По Ижемской волости увеличилось на 580 руб 56 к., а по пяти волостям уменьшилось на 424 р. 4 к., таким образом общее увеличение на 156 р. 59 коп.

Палоговин.

Не народом, а сарай.

Красноборский народом больше похож на сарай, где во всю дулет ветер. Все же во время стихийных бедствий сарай всегда полон народа.

Ввиду в тхоте здания Красноборский Вик постановил закрыть народом.

Постройка нового народного в этом году не предвидется, а только закладка его в сентябре м. ц.

Необходимо было бы постройку народного закончить к октябрьским торжествам.

Т. я К. безбожник и.

Новые напманы.

Кулаков—частных торговцев убеждает и не дает им развиваться кооперация, а у кулаков и самовольников конкурентов нет и их деятельность развивается во всю.

Раньше кулак в самой провинции бедняки, сейчас же это ремесло взяли средняки и загребуют по 20—25 р. сутки.

Следовало бы против таких подпольных торговцев принять меры по энергичнее, а то как-бы не вышла из них опасная напманья.

Селькор.

Кожевник.

В с. Галова Ганев Ф. имеет кожевнический завод. Берет за выделку кожи 40 коп. за фунт, а работает очень плохо и больше заработывает, которые ему отдаст крестьяне.

Омри.

Приведенные отрывки из статей М. В. Фрунзе, помеченные из подготовленного к печати III тома его сочинений.

Некому приютить.

Неформальная женщина из Мухомовской волости, с которой касался в газете в прошлом году, по-прежнему бродит по полям в поисках почта.

На 12-ое число она была в Бакре, но отговору ее выговаривали и не считали брашна всю ночь.

Необходимо найти ей соответствующий приют.

Ибрагим.

Ответ на заметку «Универсальный счетовод» в № 66.

В прошлом году Усть-Кожанское П. О. работало без счетовода и дела были в хаотическом беспорядке.

По предложению инструктора Крайсоюза общество должно было приискать счетовода или закрыться. За наименее местных работников мне и было предложено вести дела общества.

Вторая часть заметки говорит, что я, якобы, скрыл отношение Крайсоюза об открытии счетоводных курсов, боясь потерять место. Скрытия отношения никакого не было по той причине, что оно и не поступало, как не поступают часто и другие бумаги. Кроме того, скрыть отношение я не мог, т. к. корреспонденция получается в управлении. Откуда автор взял, что документ выявился после переывборов, не знаю.

Относительно увеличения зарплат могу сказать, что она увеличена не одному счетоводу, а всему управлению. Стрелков.

Профтехническое заочное обучение или как Ломоносов возвращается обратно в деревню.

Двести лет тому назад юноша Ломоносов покинул свою деревню и направился в Москву в поисках знаний. Теперь Московский Механический Институт имени Ломоносова несет обратно в деревню и на далекие окраины те знания и науки, основание которым на нашей родине было твердо положено первым ученым из народа М. В. Ломоносовым.

Массы трудящихся тяготеют к знаниям и, главное, к знанию практическому. Техника с каждым днем более и более становится достоянием всех народностей Союза.

В деревне и на отдаленной окраине производится электрификация, появилась трактор, механическая молотилка и другие сельскохозяйственные машины.

Новые заводы и фабрики уже начинают строиться, и индустриализация страны проводится с возрастающим темпом.

Население чувствует потребность в технических знаниях, молодежь рвется на учебу, но откуда ее взять?

В Москву учиться—Вот мечта и существенное желание десятков тысяч нашей передовой провинциальной молодежи.

И то, о чем мечтал когда-то молодой Ломоносов, делается теперь фактически достоянием многих. В Москву идти невозможно, но зато Москва, лице Ломоносовского Института идет в деревню и на окраину и несет свои науки каждому желающему.

Везде, куда проникает почта СССР, там можно зачислиться на курсы заочного образования. Таков лозунг, под которым организуется теперь самый общедоступный вид образования, т. е. Заочное Обучение.

Инициативу этому делу дала высшая учебная комиссия РЭФОР—ГЛАВПРОФБОР М. В. И., где организован специальный отдел, руководящий этим видом образования.

Ломоносовскому Механическому Институту в Москве, как одному из высших учебных заведений, находящихся в ведении Главпрофобра, поручена организация БЮРО ЗАОЧНОГО ОБУЧЕНИЯ ПО ПРОФТЕХНИЧЕСКИМ ЗНАНИЯМ. Уже утвержден Госуд. Ученым Советом начальный общетехнический цикл, введя за которым готовится полностью средний и, со временем, даже некоторые предметы высшие.

В начальный общетехнический цикл входят предметы прикладной математики, физики, механики и чтения чертежей и на него допускаются все, имеющие самую элементарную грамотность, т. е. знающие 4 действия арифметики и могущие читать и писать.

На ряду с общетехническим циклом организуются циклы специальные для металлостроителей, электротехников, трактористов и т. п., прохождение которых требует предварительного знания начального общетехнического цикла.

Преподаванием руководят профессора и преподаватели Ломоносовского Института.

Учащимся высылаются по почте учебные пособия, лекции и точные задания. Выполнив задания, учащийся их возвращает в Бюро Института, где эти работы тщательно проверяются и возвращаются учащемуся с новыми заданиями. Таков вкратце основной метод Заочного Обучения.

Заочное Обучение испытано многолетними опытами Америки, Западной Европы и отчасти нашими. Весь этот опыт Главпрофбор ушел и в настоящее время предлагает только то, что фактически может реально помочь нашей желающей знаниям массе и доступно ей.

В соответствии с этими целями плата за обучение также рассчитана минимальная. Так, например, курсы прикладной математики или физики, включая ВСЕ ПОСОБИЯ, стоят 8 руб. 50 коп., из коих по-

ловина вносится при подписке и на остальное дается месячная рассрочка. Проспекты Бюро, более подробно излагающие программы курсов, высылаются бесплатно (обращаться нужно по адресу: Бюро Заочного Обучения Ломоносовского Института, Москва, Тверская, Благовещенский пер., д. 1).

В дополнение к занятиям заочным и независимо от них, предполагается радиовещание лекций, должностных углубить, приобретенное заочным методом, знание.

Также по возможности вводится практика и лабораторные работы при Ломоносовском Институте и других технических школах и техникумах, а также на предприятиях, где будут иметься учащиеся.

В завершение всему предполага-

ется организация районных и центральных съездов, где педагоги и учащиеся могут встретиться для обмена мыслями и испытания обанчивающих какой—либо из курсов. Выдержавшим испытание будут выдаваться соответствующие свидетельства, а особенно хорошо козачившие будут рекомендоваться в профбюро для дальнейшего образования в техникумах и Вузах.

Таким путем Главпрофбор надеется помочь всем алчущим и жаждущим знания.

УЧИСЬ ТОМУ, В ЧЕМ НУЖДАЕШЬСЯ.

УЧИСЬ В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ.
УЧИСЬ В ЛЮБОМ МЕСТЕ, КУДА ПРОНИКАЕТ ПОЧТА СССР.

Ю. Ф. Геккер.

Почтовый ящик.

Кычкарь. Обезданку Семьяникину.—Вы в своем опровержении пьянства не отрицаете, а также не отрицаете и того, что брали камысы и постели, но только в долг. Кто из вас прав кому следует разберут и тогда напечатается опровержение или подтверждение.

Петрунь. Избачу Фирсову.—Ваше опровержение и заметку направили в прокуратуру для возбуждения дела.

Председателю Красноборского П. О.—Ваше опровержение только подтверждает тот факт, что за провоз груза платили 20—30 к. с пуда, не всем одинаково.

Объявление.

Управлением Товарищества Охотников принимаются заказы на охотничьи принадлежности, ружья и рыболовные снасти. При заказе на порох и разное оружие необходимо представить разрешение Г. П. У. Заказы выполняются почтой Всесоюзным по получении задатка 25 проц. стоимости.

Каталоги центральных фирм имеются в Управлении т-ва.

Управление.

Продолжается подписка на газету**„КРАСНАЯ ПЕЧОРА“**

орган Ижмо-Печорского Укома ВКП(б), Уисполкома и Упрофбюро.

На апрель месяц 1927 года.

- Красная Печора освещает на своих страницах жизнь уезда.
Красная Печора дает сведения о жизни СССР, за границей, о важнейших съездах и конференциях, самые новые и полные сведения, получаемые по телеграфу.
Красная Печора с мая будет давать в качестве платного приложения „Крестьянскую газету“ со всеми периодическими изданиями.
Красная Печора дает справки, разъяснения и ответы на все вопросы.
Красная Печора должна читаться всеми крестьянами, рабочими и служащими учреждений и организаций уезда.

Подписная плата

	на 1 мес.	на 3 мес.	на 6 мес.	на 1 год.
Для крестьян	30 коп.	90 к	1 р. 80 к.	3 р. 60 к.
„ служащих	80 „	1 р. 60 „	4 „ 80 „	9 60 „
„ для учреждений и органов	50 „	1 „ 50 „	3 „ — „	6 „ — „
„ для учреждений и органов	80 „	1 „ 60 „	4 „ 80 „	9 „ 60 „